



ATA NÚMERO OITO DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA

Aos trinta dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, pelas dezanove horas, realizou-se a oitava reunião ordinária de Assembleia da Junta de freguesia de Cachopo, para o quadriénio de 2021- 2025. Esta reunião teve lugar no salão da Junta de Freguesia de Cachopo (sala de reuniões da Junta de Freguesia de Cachopo), tendo comparecido para o efeito, os seguintes membros da referida assembleia, Teresa Maria Gonçalves Cavaco, Carina Isabel Mestre Gonçalves, Sónia Isabel Francisco Campos, Maria Otilia Martins Carneira, Vasco Alexandre Inácio Martins, Nuno Manuel Custódio da Palma e Rui Manuel Domingos Barão. Nesta sessão esteve ainda presente o Excelentíssimo Senhor Presidente da Junta de Freguesia, Rafael Ribeiro Dias. -----

Esta reunião teve como pontos da ordem de trabalhos: -----

1. Período de intervenção do público presente na sessão -----

2. Período antes da ordem do dia -----

2.1. Aprovação da ata da sessão anterior -----

2.2. Período para interpelação, pelos deputados, ao Executivo da Junta de Freguesia de Cachopo, sobre quaisquer assuntos relativos à administração de freguesia;

3. Período da ordem do dia

3.1. Aprovação do plano de atividades e orçamento para 2023.

- Primeiro ponto da ordem de trabalhos: -----

No primeiro ponto da ordem de trabalhos período de intervenção do público, não existiu qualquer intervenção. -----

- Segundo da ordem de trabalhos: -----

No segundo ponto da ordem de trabalhos, aprovação da ata da sessão anterior, esta foi aprovada com cinco votos a favor e uma abstenção da vogal Otilia Carneira como voto de protesto por não lhe ter sido dada a palavra na reunião de modo a justificar-se perante a intervenção de um dos elementos do publico. - Ainda neste ponto da ordem de trabalhos, período para interpelação, pelos deputados, sobre quaisquer assuntos relativos à administração de freguesia, ao Executivo da Junta de Freguesia de Cachopo, o Sr. Presidente da Junta de Freguesia, Rafael Dias, fez uma breve apresentação das atividades desenvolvidas das quais de destaca: -----

- Transporte de utentes para a vacinação Outono/Inverno Gripe e Covid19; -----
- Terminio da sala de Recursos Humanos dos funcionários; -----
- Aquisição e distribuição do fardamento para os funcionários; -----
- Preparação do projeto "Cartão Jovem"; -----
- Preparação do Projeto universitário intergeracional; -----
- Transporte Escolar; -----
- Transporte Social; -----
- Preparação de eventos culturais tendo informando que aproximadamente 5 % orçamento da junta de freguesia do ano 2022 foi aplicado em atividades culturais da Freguesia; -----
- Reparações de pontões e limpezas de estradas, salientando que falta arranjar os pontões do Seixo e entre a Cortelha e Ceroles, tendo a junta de freguesia tem efetuado reparações na rede viária com o objetivo que esta seja de integrada na rede publica para acesso aos montes; -----
- Início da reparação do parque do Leiteijo; -----
- Projeto rota da água está a ser reformulado de modo a aumentar os locais de intervenção. -----

Informou ainda que teve conhecimento que o Real Amizade de Cachopo suspendeu a sua atividade. -----

A vogal Maria Otília Carneira questionou se iriam intervir no parque de lazer de Estragamantens uma vez que este necessita de manutenção e alerta para a necessidade de limpeza da "charca" da Medronheira alertando para possíveis ruturas da mesma. O Sr. Presidente informou que este (parque de lazer de Estragamantens) é um dos 32 locais que se encontra contemplado para intervenção pelo projeto rota da água, refere que existem algumas "charcas" na freguesia com rutura desde o inicio, sendo um problema estrutural de difícil resolução. -----

O vogal Rui Manuel Domingos Barão informou a assembleia que será a ultima reunião como deputado solicitando a sua substituição por outro elemento da lista do Partido Socialista, neste caso pela D. Maria da Silva Belchior Rosário Teixeira, agradeceu aos elementos da assembleia de freguesia e mostrou a sua disponibilidade em colaborar com a assembleia de freguesia e o executivo em quaisquer assuntos que possa na freguesia como sempre fez até à presente

*(Handwritten signatures and initials)*  
 [Signature]  
 [Signature]  
 [Signature]  
 Y.M.  
 [Signature]  
 Rui Barão

data. Todos os elementos da assembleia retribuído o agradecimento a vogal Rui Barão. -----

O Sr. Presidente Da Junta Freguesia de Cachopo fez um agradecimento formar a agradecer os serviços prestados à Freguesia. -----

O vogal Rui Barão questionou o Sr. Presidente da Junta de Freguesia se a Casa da Aldeia tinha sido entregue ao Centro Paroquial de Cachopo, alertou que a casa mortuária é da junta de freguesia, e questionou ainda sobre que intervenção iria ser realizada no heliporto, alertou que tem existido episódios de condução indevida dentro da aldeia. -----

O Sr. Presidente Rafael Dias refere que não tem conhecimento da situação da casa da aldeia e acrescenta que esse edifício pertence ao Município de Tavira. Relativamente ao heliporto esclareceu que as obras irão ter início no dia 5 de janeiro de 2023. Informa que relativamente à condução indevida os responsáveis da Guarda Nacional Republicana já haviam sido informados-----

A vogal Maria Otilia Carneira questionou se existe a intenção de a junta adquirir novos terrenos. O Sr. Presidente refere que teoricamente foi contemplado no orçamento essa intenção, mas caso venha a existir a necessidade de compra será discutido e aprovado em assembleia. -----


O Sr. Presidente Rafael Dias, propõe que seja discutido na próxima reunião de assembleia a cobrança ou não das licenças dos animais de estimação, referindo que na próxima reunião apresentará os valores auferidos pela freguesia com essa cobrança. -----

A Presidente da Assembleia alerta que as festas e iniciativas a nível cultural tem de ter um objetivo e um propósito cultural, social e ambiental, dando o exemplo do Cachopo Jazz 2022 onde participaram cerca de 500 pessoas que trouxeram públicos diferentes à freguesia aliando a cultura à proteção do meio ambiente e à promoção do património natural e cultural desta freguesia. -----

A Presidente da Assembleia de Freguesia, Teresa Maria Gonçalves Cavaco, informou que abdica das senhas de presença a que tem direito ao presidir as reuniões de assembleia de freguesia a partir da desta reunião. -----

- Terceiro ponto da ordem de trabalhos: -----

No terceiro ponto da ordem de trabalhos, aprovação do plano de atividades e orçamento para 2023, depois de analisados os documentos foram colocados á votação, tendo sido aprovados por unanimidade. -----

  
VM  
Rui Barão

Cumprida a ordem de trabalhos e sem mais assuntos a tratar, deu-se por encerrada a sessão pelas vinte e uma horas, da qual resultou a presente ata, que depois de lida em voz alta, vai por todos os presentes ser assinada. -----

Presidente da Assembleia de Freguesia (Teresa Maria Gonçalves Cavaco)

Teresa Maria Gonçalves Cavaco

Segundo Secretário (Carina Isabel Mestre Gonçalves)

Carina Isabel Mestre Gonçalves

Vogal da Assembleia (Sónia Isabel Francisco Campos)

Sónia Isabel Francisco Campos

Vogal da Assembleia (Maria Otilia Martins Cardeira)

Otilia Martins Cardeira

Vogal da Assembleia (Vasco Alexandre Inácio Martins)

Vasco Martins

Vogal da Assembleia (Rui Manuel Domingos Barão)

Rui Barão

Vogal da Assembleia (Nuno Manuel Custódio da Palma)

Nuno Manuel Custódio da Palma

Presidente da Junta de Freguesia de Cachopo (Rafael Ribeiro Dias)

Rafael Ribeiro Dias